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ВСТУП 
Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Психологія розвитку критичного 

мислення» розроблена на основі «Методичних рекомендацій до розроблення і 

оформлення робочої програми навчальної дисципліни денної та заочної форм 

навчання», затверджених наказом ректора від 29.04.2021 № 249/од, та відповідних 

нормативних документів. 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 
Місце навчальної дисципліни. Дана навчальна дисципліна належить до циклу 

дисциплін з оволодіння глибинними знаннями зі спеціальності та є невід’ємною 

складовою сукупності знань та вмінь, що формують професійний профіль фахівця-

науковця з психологічної галузі. Знання з дисципліни сприяють становленю у 

здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти світоглядної основи 

наукової діяльності майбутнього науковця-теоретика та науковця-практика, завдяки 

засвоєнню знань з курсу та систематизації й узагальнення наявних у них професійних 

знань.  

Метою викладання дисципліни «Психологія розвитку критичного мислення» є 

підготовка фахівців вищого рівня – ступеня доктора філософії, спроможних приймати 

науково обґрунтовані, практично доцільні рішення на високому науковому рівні та 

застосовувати операції критичного мислення у сучасній психолого-практичній та 

психолого-теоретичній практиці. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 

– опанування знаннями про психологічні теорії мислення, види, форми та 

операції мислення; 

– опанування знаннями про індивідуально-особистісні особливості 

особистості з критичним мисленням; 

– оволодіння техніками, методиками та прийомами розвитку критичного 

мислення для наукового та побутового рівнів; 

– розвиток умінь знаходити істину, пастки та стереотипи при отримані та 

аналізі інформації; 

– розвиток навичок запобігати маніпуляціям, використовуючи прийоми 

спростування та аргументацій; 

– розвиток доказового та переконливого мовлення при полеміці, дискусіях, 

дебатах; 

– оволодіння та застосування прийомів розвитку нестандартного мислення. 

1.2. Результати навчання, які дає можливість досягти навчальна дисципліна. 

Розуміти загальні принципи та методи психології, а також методологію 

наукових досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у сфері психології та 

у викладацькій практиці (РН2). Виокремлювати, систематизувати, розв’язувати, 

критично осмислювати та прогнозувати значущі психологічні проблеми, 

формулювати і перевіряти гіпотези, визначати чинники та тенденції 

функціонування й розвитку особистості, груп і організацій на різних рівнях 

психологічного дослідження (РН3). Критично і системно оцінювати результати 

власної науково-дослідної роботи і результати інших дослідників у контексті 

усього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми, визначати 
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перспективи подальших наукових розвідок (РН6). Оперувати знаннями глибинної 

психології, використовуючи практичні знання та сучасні психотерапевтичні 

методи для вирішення проблем особистості в складних політичних, економічних 

та екстремальних умовах діяльності (РН11). Організовувати й здійснювати 

наукові й інноваційні дослідження в галузі екстремальної психології, розробляти 

відповідні програми корекції та реабілітації (РН12). Аргументувати наукові доводи 

при написанні наукових текстів та при публічних виступах. Вміти формулювати власну 

наукову позицію та доводити результатами об’єктивних досліджень. Уникати пасток та 

стереотипів мислення у професійному середовищі, у науковій сфері. Використовувати 

техніки та прийоми розвитку креативного, творчого та критичного мислення. 

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна. 
У результаті вивчення навчальної дисципліни аспірант повинен набути такі 

компетентності: здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати значущі комплексні 

проблеми професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері 

психології, застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, а 

також проводити власне наукове дослідження, результати якого мають наукову 

новизну, теоретичне та практичне значення (інтегральна компетентність); 

здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК1); здатність 

генерувати нові ідеї (креативність) (ЗК3); здатність ініціювати, розробляти і 

реалізовувати комплексні інноваційні проєкти в сфері психології та дотичні до неї 

міждисциплінарні проєкти, лідерство та відповідальність під час їх реалізації; 

забезпечувати дотримання прав інтелектуальної власності (СК3); здатність 

оцінювати рівень власної фахової компетентності, саморозвиватися і 

самовдосконалюватися протягом життя, підвищувати професійну кваліфікацію, 

бути професійно мобільним (СК5); уміння толерувати невизначеність і доводити 

унікальність власного наукового пошуку в умовах інформаційного / цифрового 

суспільства (СК7); здатність аналізувати сучасні тенденції застосування інновацій 

та здійснення наукових досліджень в галузі екстремальної психології (СК8); 
здатність до метапізнання та операцій мислення у розширені наукового світогляду; 

здатність критично оцінювати результати науково-дослідної роботи, здатність визначати 

перспективи подальших наукових пошуків; здатність застосовувати техніки розвитку 

критичного мислення; вміння аргументувати власні судження, приймати рішення в 

індивідуальному та колективному форматах; вміння обробляти та піддавати сумніву 

великі обсяги інформації; вміння уникати пасток та стереотипів мислення; вміння 

формулювати власну наукову позицію. 

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 

Навчальна дисципліна «Психологія розвитку критичного мислення» базується на 

знаннях дисциплін «Філософія науки та інновацій», «Тенденції розвитку та сучасний 

міждисциплінарний науковий дискурс у галузі "Психологія"» та є базою для вивчення 

навчальних дисциплін: «Вчинковий потенціал особистості в екстремальних умовах 

діяльності», «Психологічний супровід процесу індивідуації в консультуванні та терапії». 
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2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни. 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і 

складається з одного навчального модуля №1 «Основи та технології розвитку 

критичного мислення», який є логічно завершеною, самостійною, цілісною частиною 

навчальної дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення модульної контрольної 

роботи та аналіз результатів її виконання. 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного модуля. 

Модуль №1 «Основи та технології розвитку критичного мислення» 

Інтегровані вимоги модуля №1: розуміти зв'язок критичного мислення з 

іншими видами мислення; критичного мислення з побудовою комунікативної взаємодії, 

з розвитком креативності та успішною роботою у команді; знати психологічні 

особливості процесу критичного мислення; знати про індивідуальні особливості 

мислення та враховувати при проведенні емпіричних досліджень; вміти застосовувати 

методи, вправи, прийоми розвитку критичного мислення; вміти використовувати методи 

дослідження мислення. 

Тема 1. Психологія критичного мислення 
Зміст поняття «критичне мислення». Історичний екскурс у розвиток критичного 

мислення. Критичне мислення як одна із ключових навичок майбутнього. Зв’язок 

критичного мислення з комунікацією, креативністю, роботою у команді. Вивчення 

психологічних особливостей процесу критичного мислення. Критичне мислення та 

освітній процес. Особистісні характеристики людини з розвинутим критичним 

мисленням. Критичне мислення як пізнавальна активність.  

Тема 2. Метапізнання як знання мисленнєвих процесів 
Метапізнання у науковому просторі. Метапізнання та мислення. Метапізнання та 

знання. Рефлексивність як компонент метапізнання особистості. Цілісність мислення. 

Нестандартне мислення. Критичне мислення та знання. Критичне мисленнй та 

рефлексивне мислення – метагогнітивний розвиток. Психологічні механізми 

метакогнітивного моніторінгу. Технології мислення. Індивідуальні особливості 

мислення.  

Тема 3. Методи та техніки розвитку критичного мислення 
Методи дослідження мислення. Методика розвитку критичного мислення. Вправи 

розвитку критичного мислення. Формування критичного складу розуму. Методи роботи 

з неефективними засобами мислення. Навчання критичному мисленню.   

Тема 4. Роль критичного мислення у науковому пізнанні 
Раціональне проблемно-орієнтовне, критичне мислення у науці. Теорії мислення. 

Основні теорії пізнання. Стереотипів мислення науковця: виявлення та аналіз пасток. 

Критичне мислення для побудови професійної та життєвої стратегії. Критичний аналіз 

інформації для теоретичної частини дослідження. Знання та контекстуальні смисли. 

Принципи розвитку у психології мислення: біологічна передісторія мислення людини; 

історичний розвиток мислення людини; онтологічний розвиток мислення людини. 

Концепція критичного мислення у зарубіжній педагогіці.   

Тема 5. Індивідуальні характеристики мислення  
Мислення екстраверта та інтроверта. Ознаки критичного мислення. Творче та 

критичне мислення. Етапи творчого мислення. Особливості мислення та успішність 
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особистості.  

Тема 6. Критичне мислення та робота з інформацією 

Прийоми роботи з інформацією. Методи критичного аналізу інформації. 

Мислення як система обробки інформації. Інформація та психологічна теорія мислення. 

Мислення як процес переробки інформації. Мислення як функціонування 

інтелектуальних операцій. Розумові дії та операції мислення. Мислення як асоціація 

уявлень. Мислення як акт переструктурування ситуацій.  

Тема 7. Форми та стиль ведення розмови  
Інтерпретація дискурсу міжособистісної взаємодії. Методики та техніки 

аргументацій, доказів, сумніву, заперечення. Прийоми спростування. Тактика 

переконання. Методики підготовки та проведення ефективних публічних виступів. Типи 

маніпуляцій та методи захисту від них. Процес мислення та розуміння. Мислення у 

структурі міжособистісного пізнання. Мислення у структурі впливу на іншу людини. 

Мислення та комунікація.  

Тема 8. Критичність мислення та зрілість особистості 
Керування мисленнєвою діяльністю. Мислення як поведінка. Зріла та незріла 

особистість. «Успіх» та «невдача». Роль в успішній діяльності – IQ, емоційного 

інтелекту, мислення, розуму, довіри, цінностей та критичного мислення. Піраміда 

логічних рівнів Роберта Ділтса. Зміни та критичне мислення. 

Тема 9. Критичне мислення та прийняття рішення в екстремальних умовах 

Технології прийняття важливих рішень. Методика створення ефективної взаємодії 

у процесі прийняття наукових, особистісних рішень. Методика вироблення ефективної 

комунікації в процесі прийняття рішень. Мислення як мотивований процес. Мислення в 

реальній та екстремальній діяльності.   

2.3. Тематичний план 

№ 

п/п 
Назва теми 

Обсяг навчальних занять (год.) 
Денна/вечірня  

форма 

навчання 

Заочна форма 

Навчання 

Усьо

го 

Лекц

ії 

Пра

кт. 

заня

ття 

СРС 
Усьо

го 

Лекц

ії 

Пра

кт. 

заня

ття 

СРС 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль №1 «Основи та технології розвитку критичного мислення» 

1.1 Психологія критичного мислення 2 семестр 2 семестр 
10 2 2 6 12 1 1 10 

1.2 
Метапізнання як знання мисленнєвих 

процесів 
10 2 2 6 12 1 1 10 

1.3 
Методи та техніки розвитку критичного 

мислення 
10 2 2 6 11 1 - 10 

1.4 
Роль критичного мислення у науковому 

пізнанні 
10 2 2 6 11 1 - 10 

1.5 Індивідуальні характеристики мислення  10 2 2 6 11 1  10 

1.6 
Критичне мислення та робота з  

Інформацією 
8 - 2 6 11 1 - 10 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1.7 Форми та стиль ведення розмови 8 - 2 6 10 - - 10 

1.8 
Критичність мислення та зрілість 

особистості 
8 - 2 6 6 - 1 5 

1.9 
Критичне мислення та прийняття рішення 

в екстремальних умовах 
8 - 2 6 5 - - 5 

1.10 Модульна контрольна робота №1 8 - 2 6 - - - - 

Усього за модулем №1 90 10 20 60 90 6 4 80 

Усього за навчальною дисципліною 90 10 20 60 90 6 4 80 

 

2.4. Перелік питань для підготовки до екзамену 
Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамен розробляються 

провідним викладачем кафедри та затверджуються протоколом засідання кафедри, 

доводяться до відома здобувачів.  

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

3.1. Методи навчання  

З метою активізації навчально-пізнавальної діяльності аспірантів під час вивчення 

дисципліни застосовуються такі методи і технології навчання: робота індивідуальна, 

проблемна дискусія, рішення інтелектуальних задач, презентація, тощо. 

3.2. Рекомендована література 

Базова література 

3.2.1. Г'юстон Ф., Флойд М., Карнісеро С., Теннант Д. Анатомія брехні: колишні офіцери ЦРУ 

навчать вас виявляти обман. Харків: Віват, 2019. 208 с. 

3.2.2. Діксіт А.К., Нейлбафф Б.Дж. Мистецтво стратегії. Посібник з теорії гри в житті та бізнесі. 

Львів: Видавництво Старого Лева, 2019. 616 с. 

3.2.3. Елленберг Д. Як ніколи не помилятися. Сила математичного мислення / пер. з англ. Андрій 

Іщенко. 3-е вид. Київ: Наш формат, 2019. 408 с. 

3.2.4. Колотілова H.A. Логіка і риторика: ретроспектива взаємозв’язку: монографія. Київ: Центр 

учбової літератури, 2019. 272 с. 

3.2.5. Конверський А.Є. Критичне мислення: підручник для студентів вищих навчальних 

закладів усіх спеціальностей. Київ: Центр учбової літератури, 2020. 370 с. 

3.2.6. Левітін Д. Структуроване мислення. Ясний розум в інформаційному хаосі. Київ: Наш 

Формат, 2020. 456 с. 

3.2.7. Починкова М. Система формування критичного мислення майбутніх учителів початкової 

школи у процесі професійної підготовки: монографія. Київ: Талком, 2020. 472 с. 

3.2.8. Ріел Д., Мартін Р. Техніка ухвалення рішень. Як лідери роблять вибір. Київ: Наш Формат, 

2019. 248 с. 

3.2.9. Робсон Д. Пастка зарозумілості. Чому розумні люди вчиняють тупо. Х-в: КСД, 2021. 320 с. 

3.2.10. Терно С.О. Критичне мислення та філософське усвідомлення світу: посібник для 

підготовки докторів філософії. Запоріжжя: Запорізький національний університет, 2021. 107 с. 

3.2.11. Хохліна О.П. Теоретико-методологічні проблеми психології: навч. посіб. Київ: 

Симоненко О.І., 2021. 244 с. 
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Допоміжна література 

3.2.13. Максименко С.Д. Теоретико-методологічні засади розвитку психологічної науки ХХІ 

сторіччя. Проблеми сучасної психології. 2019. №1. С. 7–16. URI: http://mdu.edu.ua/wp-

content/uploads/files/3_14.pdf 

3.2.14. Помиткіна Л.В. Критичне мислення фахівців-авіаторів як фактор високої компетенції у 

прийнятті рішень щодо безпеки авіаційного транспорту. Матеріали XV міжнародної науково-текнічної 

конференції "АВІА-2021". Київ: НАУ, 2021 С. 33.2-33.3. URI: https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/50784 

3.2.15. Синьов В.М., Хохліна О.П. Категорія діяльності: сутність та використання у психолого-

педагогічних дослідженнях. Актуальні питання корекційної освіти (педагогічні науки): зб. наук. праць. 

Кам’янець-Подільський: Ковальчук О.В., 2020. Вип. 16. Том 1. С. 230–244. 

3.2.16. Терно С. О. Критичне мислення: методи та стиль навчання. Наукові праці історичного 

факультету Запорізького національного університету. Запоріжжя, 2019. Вип. 52. Том 2. С. 183-189. 

3.2.17. Хохліна О.П. Зміст складових особистості як концептуальна основа забезпечення 

становлення професіонала. Авіаційна та екстремальна психологія у контексті технологічних досягнень: 

зб. наук. праць. Київ: Кафедра, 2021. С. 35–40. 

3.2.18. Хохліна О.П. Проблема змісту особистості як базової категорії психології. Актуальні 

проблеми психології. Методологія і теорія психології: зб. наук. праць Інституту психології імені 

Г.С. Костюка НАПН України. Київ-Ніжин: ПП Лисенко М.М., 2019. Т. ХІV. Вип. 2. С. 388–397. 

3.2.19. Черевичний С. Підходи до проблеми прийняття рішень в філософії та психології. Вісник 

Національного університету оборони України. 2019. № 2 (52). С. 146–153. 

3.2.20. Acevedo E.C., Hess C. (2022). The link between critical thinking and personality: individual 

differences in a concern for truth. Modern Psychological Studies: Vol. 27 (1). Article 9. URL: 

https://scholar.utc.edu/mps/vol27/iss1/9  

3.2.21. Bailey K.G.D., Rembold L., Abreu C.M. (2019). Critical thinking dispositions and skills in the 

undergraduate research methods classroom. Scholarship of Teaching and Learning in Psychology. URL: 

https://doi.org/10.1037/stl0000158 

3.2.22. Dekker T.J. (2020) Teaching critical thinking through engagement with multiplicity. Thinking 

Skills and Creativity, 37, 100701. URL: https://doi.org/10.1016/j.tsc.2020.100701 

3.2.23. Larsson K. (2021). On the role of knowledge in critical thinking – Using student essay responses 

to bring empirical fuel to the debate between ‘generalists’ and ‘specifists’. Journal of Philosophy of Education, 

55(2), 314–322. 

3.2.24. Mahmoud A., Zivlaee S.F., Králik R., Miština J. (2022) Gender and its role in critical thinking 

and critical thinking strategies used by EFL learners. Revista de Investigaciones Universidad del Quindío. 

34(S3): 45-60.  

3.2.25. Malik A., Ubaidillah M. (2020). Students Critical-Creative Thinking Skill: A Multivariate 

Analysis of Experiments and Gender. International Journal of Cognitive Research in Science, Engineering and 

Education (IJCRSEE), 8 (Special issue), 49–58. URL: https://doi.org/10.23947/2334-8496-2020-8-SI-49-58 

3.2.26. Marabini A. (2022), Critical Thinking and Epistemic Injustice. Series Title: Contemporary 

Philosophies and Theories in Education. Springer Cham, 225 p. URL: https://doi.org/10.1007/978-3-030-

95714-8 

https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/50784
https://doi.org/10.1037/stl0000158
https://doi.org/10.1016/j.tsc.2020.100701
https://www.springer.com/series/8638
https://www.springer.com/series/8638
https://doi.org/10.1007/978-3-030-95714-8
https://doi.org/10.1007/978-3-030-95714-8
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3.2.27. Onen D. (2021). Cultivating critical thinking amongst university graduate students. Research 

Anthology on Developing Critical Thinking Skills in Students. P. 1104−1119. URL: https://doi.org/10.4018/978-

1-7998-3022-1.ch057 

3.2.28. Ruminski H., Hanks W. (2020). Critical thinking. Media Education Assessment Handbook. 

P. 143−164. URL: https://doi.org/10.4324/9781003064169-7 

3.2.29. Sanacore J. (2021). Reflections on critical thinking. Teaching Critical Thinking in the Context of 

Political Rhetoric. P. 84−100. URL: https://doi.org/10.4324/9781003212300-7 

3.2.30. Szenes E., Tilakaratna N. (2021). Deconstructing critical reflection in social work and business: 

Negotiating emotions and opinions in reflective writing. Journal of English for Academic Purposes. P. 49, 

100931. URL: https://doi.org/10.1016/j. jeap.2020.100931  

3.2.31. Tang T., Vezzani V., Eriksson V. (2020). Developing critical thinking, collective creativity 

skills and problem solving through playful design jams. Thinking Skills and Creativity. P. 37, 100696. URL: 

https://doi.org/10.1016/j.tsc.2020.100696 

3.2.32. Xichang Huang, Yuan-Cheng Chang (2023). Critical Thinking Instruction Incorporated in 

Cross-Cultural Communication Course Design: A Needs Analysis Report Based on Voices of Chinese 

International College Undergraduates. Journal of Education and Learning. Vol. 12 (1). P. 40–51.  

3.3. Інформаційні ресурси в Інтернеті  

3.3.1. Психологічний словник. URL: https://elibrary.kubg.edu.ua/id/eprint/5980 

3.3.2. Репозитарій кафедри. Режим доступу: http://er.nau.edu.ua/handle/NAU/9109 

3.3.3. Критичне мислення – запорука пізнання. URL: https://childdevelop.com.ua/ 

articles/develop/784/ 

 

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ  

ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної здобувачем навчальної роботи 

здійснюється в балах відповідно до табл.4.1. 

Таблиця 4.1 

Вид 

навчальної  

Роботи 

Мах кількість балів 

Денна/вечірня форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

 3 семестр 3 семестр 

Модуль №1 

Виконання письмових завдань на  

практичних заняттях (15 б. х 1х2) 
15 

30 

(сумарно) 

Реферативна доповідь 15 30 (сумарно) 

Для допуску до виконання модульної  

контрольної роботи №1 здобувач має  

набрати  не менше 

18 - 

Виконання модульної контрольної роботи 

№1 
30 - 

Усього за модулем №1 60 60 

Екзамен  40 40 

Усього за дисципліною 100 100 

https://doi.org/10.1016/j.%20jeap.2020.100931
https://elibrary.kubg.edu.ua/id/eprint/5980
https://childdevelop.com.ua/
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4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються здобувачеві, якщо він 

отримав за них позитивну рейтингову оцінку (Додаток 1). 

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих здобувачем за окремі види виконаної 

навчальної та самостійної роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка 

заноситься до відомості модульного контролю. 

4.4. Сума підсумкової семестрової та екзаменаційної рейтингових оцінок у балах 

становить підсумкову семестрову рейтингову оцінку, яка перераховується в оцінки за 

національною шкалою та шкалою ECTS (Додаток 2). 

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною шкалою 

та шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та 

залікової книжки здобувача, наприклад, так: 92/Відм./А, 87/Добре/В, 79/Добре/С, 

68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 
4.6. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій семестровій 

рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до 

академічної довідки про виконання освітньо-наукової програми.  
 (Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 

прим. 

Куди  

передано  

(підрозділ) 

Дата  

Видачі 
П.І.Б. отримувача 

Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 

пор. 
Прізвище ім'я по-батькові 

Підпис  

ознайомленої 

особи 

Дата 

ознайом-

лення 

Примітки 

     

     

     

(Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

№ 

пор. 
Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії Підпис 

Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ № листа (сторінки) Підпис Дата Дата 
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зміни 

Зміненого Заміненого Нового 
Анульо- 

Ваного 

особи, 

яка 

внесла 

зміну 

внесення 

зміни 

введення 

зміни 

        

        

        

        

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

 

Додаток 1 

Відповідність оцінок у балах оцінкам за національною шкалою 

(рекомендовані значення )   

Оцінка у балах Оцінка за 

національно

ю шкалою 
3 4 5 6 7 8 9 10 11 13 14 15 

3 4 5 6 7 8 9 9-10 10-11 12-13 13-14 14-15 Відмінно 

2,5 3 4 5 6 6-7 7-8 8 9 10-11 11-12 12-13 Добре 

2 2,5 3 4 4-5 5 6 6-7 7-8 8-9 9-10 9-11 Задовільно 

 

Оцінка у балах Оцінка за 

національною 

шкалою 
16 17 18 19 

 
20 21 22 23 24 25 26 27 

15-16 16-17 17-18 17-19 18-20 19-21 20-22 21-23 22-24 23-25 24-26 25-27 Відмінно 

12-14 13-15 14-16 15-16 15-17 16-18 17-19 18-20 18-21 19-22 20-23 20-24 Добре 

10-11 10-12 11-13 12-14 12-14 13-15 13-16 14-17 15-17 15-18 16-19 16-19 Задовільно 

 

Оцінка у балах Оцінка за 

національною 

шкалою 
28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 

26-28 26-29 27-30 28-31 29-32 30-33 31-34 32-35 33-36 34 -37 34-38 35-39 Відмінно 

21-25 22-25 23-26 23-27 24-28 25-29 26-30 27-31 27-32 28-33 29-33 29-34 Добре 

17-20 18-21 18-22 19-22 19-23 20-24 20-25 21-26 22-26 22-27 23-28 24-28 Задовільно 

 

Оцінка у балах Оцінка за 

національною 

шкалою 
40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 

36-40 37-41 38-42 39-43 40-44 41-45 42-46 43-47 43-48 44-49 45-50 46-51 Відмінно 

30-35 31-36 32-37 32-38 33-39 34-40 35-41 35-42 36-42 37-43 38-44 38-45 Добре 

24-29 25-30 25-31 26-31 27-32 27-33 28-34 28-34 29-35 30-36 30-37 31-37 Задовільно 

 

Оцінка у балах Оцінка за 

національною 

шкалою 
52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 
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47-52 48-53 49-54 50-55 51-56 51-57 52-58 53-59 54-60 55-61 56-62 57-63 Відмінно 

39-46 40-47 41-48 41-49 42-50 43-50 44-51 44-52 45-53 46-54 47-55 47-56 Добре 

31-38 32-39 32-40 33-40 34-41 34-42 35-43 36-43 36-44 37-45 37-46 38-46 Задовільно 

 

Оцінка у балах Оцінка за національною 

шкалою 
64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 

58-64 59-65 60-66 60-67 61-68 62-69 63-70 64-71 65-72 66-73 67-74 68-75 Відмінно 

48-57 49-58 50-59 50-59 51-60 52-61 53-62 53-63 54-64 55-65 56-66 56-67 Добре 

38-47 39-48 40-49 40-49 41-50 41-51 42-52 43-52 43-53 44-54 44-55 45-55 Задовільно 

Оцінка у  балах Оцінка за національною 

шкалою 
76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 

68-76 69-77 70-78 71-79 72-80 73-81 74-82 75-83 76-84 77-85 77-86 78-87 Відмінно 

57-67 58-68 59-69 59-70 60-71 61-72 62-73 62-74 63-75 64-76 65-76 65-77 Добре 

46-56 46-57 47-58 47-58 48-59 49-60 49-61 50-61 50-62 51-63 52-64 52-64 Задовільно 

 

 

Додаток 2 

Відповідність підсумкової семестрової рейтингової оцінки в балах  

оцінці за національною шкалою та шкалою ЕСТS 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за 

 національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЕСТS 

Оцінка Пояснення 

90-100 Відмінно А 

Відмінно 

(відмінне виконання лише з незначною  

кількістю помилок) 

82-89 

Добре 

В 
Дуже добре 

(вище середнього рівня з кількома помилками) 

75-81 С 

Добре 

(в загальному вірне виконання з певною кількістю 

суттєвих помилок) 

67-74 

Задовільно 

D 
Задовільно 

(непогано, але зі значною кількістю недоліків) 

60-66 Е 
Достатньо 

(виконання задовольняє мінімальним критеріям) 

35-59 

Незадовільно 

FХ 
Незадовільно 

(з можливістю повторного складання) 

1-34 F 
Незадовільно 

(з обов'язковим повторним курсом) 

 

 

 
 

 

 


